
 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 2025-2026  
ΟΔΗΓΙΕΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ  
 
Η κλινική άσκηση διαρκεί τέσσερεις (4) ημέρες. Περιλαμβάνει επίσκεψη δύο ημέρων σε 
δομές παροχής φροντίδας υγείας, (κάποιο  νοσοκομείο της επιλογής σας), μια ημέρα 
επίσκεψη στην Μ.Α.Φ. Γαλιλαία, και μια ημέρα (Δευτέρα 12/01/26, κεντρικό Αμφιθέατρο 
του τμήματος Νοσηλευτικής και ώρα 9:00 με 13:00), παρακολούθηση τού θεωρητικού 
μέρους της κλινικής άσκησης με εισηγήσεις από την καθηγήτρια Κα Γιαννακοπούλου 
Μαργαρίτα και από απόφοιτους του τμήματός μας οι οποίοι εργάζονται σε ένα ευρύ φάσμα 
στον χώρο της υγείας. Σχετική ανακοίνωση για τα ανωτέρω καθώς και οδηγίες μετακίνησης 
στη Μ.Α.Φ. Γαλιλαία θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του τμήματος.   
Η παρουσία σας είναι υποχρεωτική και τις 4 ημέρες και δεν δικαιούστε απουσία.  
 
ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ η συμμετοχή σας σε οποιαδήποτε διαδικασία λαμβάνει χώρα κατά 
την επίσκεψή σας στην Κλινική Άσκηση του μαθήματος. Στόχος είναι η ομαλή εισαγωγή σας 
σε δομές παροχής φροντίδας υγείας. Είστε μόνο παρατηρητές/επισκέπτες.  
 
ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
Παρατηρήστε προσεκτικά (βλέπω, ακούω, σκέπτομαι) τους ανθρώπους (εργαζομένους, 
ασθενείς και συνοδούς) που κινούνται στο χώρο του Νοσοκομείου που θα 
πραγματοποιήσετε τη σύντομη κλινική σας άσκηση και αντίστοιχα στην ΜΑΦ Γαλιλαία.  
Εστιάστε στους βασικούς ρόλους των νοσηλευτών (επικοινωνία, διδασκαλία, 
συμβουλευτική, ηγεσία, έρευνα, συνηγορία) στην παροχή φροντίδας των ασθενών.  
Αναστοχαστείτε τις κυριότερες σκέψεις που δημιουργήθηκαν κατά την παραμονή σας στο 
Νοσοκομείο.  
Περιγράψτε ένα γεγονός (θετικό ή αρνητικό) που σας έκανε την μεγαλύτερη εντύπωση στο 
χώρο της κλινικής άσκησης, είτε από το Νοσοκομείο, είτε από τη ΜΑΦ Γαλιλαία.  
Το κείμενο της εργασίας θα παραδοθεί σε ηλεκτρονική μορφή σε φάκελο εργασιών στο 
e-class μέχρι την ημερομηνία της γραπτής εξέτασης του μαθήματος και δεν θα 
υπερβαίνει τις δύο σελίδες, με τίτλο το ονοματεπώνυμο και τον αριθμό μητρώου σας.  
ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  
Σύγγραμμα: Taylor C, Lillis C, Lemone P. Θεμελιώδεις Αρχές της Νοσηλευτικής: Η Επιστήμη 
και η Τέχνη της Νοσηλευτικής (Τόμος Ι). Εκδόσεις Π.Χ. Πασχαλίδης, Αθήνα 2002. Επιμέλεια: 
Λεμονίδου Χ., Πατηράκη Ε.)  
Μέθοδος Αξιολόγησης:  
Γραπτές εξετάσεις [50%] και Γραπτή Εργασία Κλινικής Άσκησης [50%]  
!!! Δεν θα λαμβάνετε βαθμολογία αν έχετε απουσίες ή δεν παραδίδετε εργασία. 


